

# 宽容看待 无奈的“限号”离婚

□刘鹏

日前,陆续有市民报料称,想在广州市天河区办理离婚,至少要等一个月。想在海珠区办理离婚,也要等上半个月,最快到7月17日才能办理。对此,老城区一个婚登处的负责人透露,“我们人手严重不足。”(7月9日《广州日报》)

广州市一些民政部门事实上并没有公开对离婚证办理进行“限号”。但其采用办理离婚先预约的方式,事实上也是一种“限号”。而且这种“限号”透着无奈。正如相关婚登处的负责人所言,不是一定要限,而是“人手不足”,就算不限,事实上也是有限制的。

首先需要肯定的是,离婚“限号”并不牵涉到干涉婚姻自由问题,它只是对办理离婚事务的一种时间和人次上的限制,如果有夫妻真的感情破裂,坚决要离婚,离婚证办理也不可能完全受到限制,只是办理时间是今天、明天还是后天的问题。

其次,离婚“限号”本身也是一种无奈的举措。一方面,相关民政部门的婚姻登记处资源与能力等毕竟有限,如果一天只能办100起结婚与离婚事务,却来了150对夫妻,自然会办不完。没有在今天办理好的群众,事实上就是被“限号”了。如果完全不“限号”,民政部门要么加派人手,要么加班加点,相应工作压力无疑将会更大。而且即便是加派人手、加班加点,也有一个办理能力的最大值,当需求超过这个能力最大值时,结果必然是有人被限!

另一方面,确实存在一些冲动性离婚现象,特别是夏季,一些夫妻吵架之后,马上就到相关部门要求离婚。由此导致了一些极不正常的现象,比如有人今天办了离婚,明天又可能会跑来复婚;比如本是一对有情人,本有一个幸福的家庭,因为一时冲动,结果解体了,且双方因为面子等各种原因,无法复合,就此分道扬镳。对此情形,确实有必要给予一定的限制。而离婚预约或者说“限号”,无疑会给闹离婚的夫妻留下一个缓冲的时间,在这段时间内,夫妻可以再次慎重考虑。对一些坚决要离的夫妻来说,这样的缓冲未必有用,但对一些一时冲动的夫妻,这个缓冲,却足以挽救一个家庭!

而事实上,生活中类似的“限号”并不鲜见。比如火车一节车厢坐多少人有定员;比如到医院看病,专家号有限制。为什么其他行业都可以“限号”乘车、“限号”看病等,民政部门就不能“限号”离婚呢?

据此,我们没有必要对民政部门的离婚“限号”大惊小怪。而且,必须看到,离婚“限号”确实有相关部门展示权力温情的用意,但其更是一个应对现实的无奈选择,我们还需要宽容看待!

## 微声音 | WEI SHENG YIN

马克·吐温:人生的五种恩赐

马克·吐温说,一个人只有培养正确世界观、人生观和价值观,才能面对和接受生活赋予我们的欢乐、爱情、名望、财富等美好的东西;一个人应有强烈死亡意识,才会珍惜短暂而宝贵的生命,并通过不断奋斗,去创造你想要的一切,享受这些带给你的欢乐与痛苦。这都是真实的人生过程。@CCTV看点

## 非常道 | FEI CHANG DAO

明故宫铜牌消失引反思:  
文保单位保护不善亟待解决

近日,有媒体报道称,全国重点文物保护单位南京明故宫遗址的介绍铜牌大面积消失。工作人员解释称,铜牌摆放时间久远,加上暴雨频繁冲刷造成固定铜牌的胶松动,致使铜牌脱落。但这引起了不少网友质疑遗址管理出现了问题:“连个介绍铜牌都保管不好,这几百年的文物又怎么能够让人放心保护呢?”

人民日报:某男星上洗手间  
得先让保镖里外搜一遍

《人民日报》日前刊文谈出名,出名是文艺界特征,有了名自然就有粉丝,就有观众,就会围观,围观不但在网络,更显示在现实生活里。有一位演员,演出之外兼做老板,日进斗金,谱就更大了,住宾馆一定要“总统套房”,吃饭必须在“一号包房”。某次,一家宾馆公共卫生间,忽然进来几个保镖,把里里外外都搜索了一个遍,还以为什么人来了,结果是那位老兄驾到。



## 摘“红帽子”易 除“红情结”难

□王文正



难舍难分  
王恒漫画

一些行业协会商会借用行政资源乱摊派、乱收费被俗称为“红顶中介”,如今,“红顶中介”摘帽子的时候到了。8日,中办、国办印发的《行业协会商会与行政机关脱钩总体方案》对外发布。方案提出,推进行业协会商会与行政机关脱钩,厘清行政机关与行业协会商会的职能边界。今年下半年将选择100个左右全国性行业协会商会开始第一批试点。(7月9日《新京报》)

近年来,一些行业协会商会借用行政资源、依靠代行政府职能或凭借垄断地位乱摊派、乱收费等行为饱受社会诟病。摘掉行业协会商会的“红帽子”,让社会的归社会、市场的归市场、行政的归行政,可谓切中要害。不过,摘“红帽子”易,除“红情结”难,关键是要彻底切断它们和权力的千丝万缕。

行业协会乱象的根源,在于它们要么有行政权力,要么拉大旗作虎皮,乱搞一通。而国外的行业协会,是和市场化、专业化共生的。比如美国,很多行业协会都是纯民间性的,代表一个行业的“最权威”,其成立不是政府授意、推动或资助的结果,多由企业或个人自发成立,会员自愿参加。

我国社会主义市场经济已经日趋成熟,完全有条件让行业协会走向专业化、市场化。要彻底铲除行业协会的“官方背景”,让行业协会自建、自主、自费,走向公益。在此基础上,严禁权力染指行业协会,一旦发现,毫不手软。当行业协会仅仅是一个服务性的、行业性的专业性组织,公众、会员、协会自身三重监督,也就没了“乱搞”的机会。

# 高品质合肥恒大帝景,高性价比冠绝北城

房子也有三高:高品质、高诚信、高性价比,合肥恒大帝景二期的精品房源,以其醇熟配套、奢华精装、皇家园林等元素打造出高品质住宅经典。近期,合肥恒大帝景推出首付1万起,无理由退房真情保障,二期85-138㎡园景精装美宅,送1500元/㎡豪华精装!更有10套特价房,一口价4790元/㎡起,限量抢购!超大优惠,尽在合肥恒大帝景。

## 满屋精装,免除装修烦恼

人们在选择房源的时候,除了周边的一些配套外,装修问题也是极为让人头痛的,总是担心装修不好,而且装修时间太长,质量还会出现一些意想不到的问题。合肥恒大帝景“满屋名牌,9A精装”只为业主缔造豪门生活,其中包括:鼎级名牌荟萃、行业领先设计、超豪华材料、精品化施工、标准化管理、人性化关怀、智能化环保健康、创新家装工艺、全球统一采购、全国统一配送9个装修标准。恒大的9A精装并不是简单装修材料的无序堆砌,而是代表了一种高雅的生活品质。切实考虑业主实际需求,兼顾美观,重新整合收纳空间,合理分类设计,最大限度地利用住宅的每一寸空间。这里的精装房设计技术不仅领先于目前同行业水平,甚至领先于大众对于精装房的期望。

恒大一直以保证产品的真正品质为基准。熟知恒大精装房的置业者,都对合肥恒大帝景赞赏有加。套型面积、空间尺度、



产品标准及配备等方面明显超过普通住宅产品,在精品装修标准更是拥有明显的优势。合肥恒大帝景拥有人性化、智能化的功能来保证居住者的舒适享受。以满屋名牌精装的标准,注重每一处细节修养,保障了生活的品质,赋予居住空间以美感和舒适双重价值。

## 自然生活,惬意享受

合肥恒大帝景拥有11万方世界级皇家园林,惬意生活尽享尊贵与奢华,极具欧洲皇家气势的喷泉、叠水等,配合层次感的植

物景观及富有浓郁欧洲文化特色的各式雕塑,打造出区域内罕见的至尊欧式湖景园林。奢华中央御湖,层次立体丰富,湖面、绿地、建筑完美结合,形成生态环绕、尊贵舒适的低密宜居住区。

合肥恒大帝景环抱近万平中央大湖,如众星拱月般光芒璀璨,大量珍稀花木点缀成带,花圃、喷泉、庭院相映成趣,无不弥漫着厚重的欧陆古典气息和怡人的自然园林风情,欧陆皇家园林的奢华大气之感扑面而来。住进这里,可以漫步社区内大型欧式古典主义园林美景中,也可走出社区

就近感受“五湖连珠”风光。午后随时随地静享人在园中,园在画中的美丽与灵性,感受幸福的真实存在。

## 航母商业配套,一站式便捷生活

安居恒大帝景尊享航母级醇熟配套。恒大帝景为业主打造了总建20万㎡的航母级商业配套,其中包括五星级恒大影城、超市、省内最大的室内运动中心、凡尔赛皇家会所、五星级酒店、欧陆风情商业街、5A甲级写字楼、双语幼儿园等。为业主提供一站式购物、观影、健身、休闲、商务、餐饮、教育服务。恒大帝景航母级豪华配套为业主提供一站式全方位便捷生活。现在来访恒大帝景营销中心即可免费体验恒大五星影城和省内最大室内运动中心,上映大片免费看,2000㎡恒温泳池尽享清凉一夏!夜间来访还可领取免费啤酒券,吃着烧烤的同时观看恒大帝景为您准备的免费露天电影,实乃消暑的不二去处!

## 真情无理由退房,只为购房更无忧

自4月16日8时起,合肥恒大帝景严格执行恒大集团《关于全面实施无理由退房的重大决定》的发文政策。即凡是购买合肥恒大帝景的住宅产品,且履行《楼宇认购书》和《商品房买卖合同》的各项义务的,并且无任何违约行为,自签署购房合同之日起至办理入住手续前的任何时间,均可享受无理由退房政策。实力承诺,只为在让老百姓买得放心、住得舒心。